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Ata da 63º (sexagésima terceira) Sessão Ordinária da 17º (Décima Sétima) Legislatura/2025-2028 

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis (26/02/2026) às 20h35, 

reuniram-se na Câmara de Vereadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo vereador 

Edson Gil dos Santos, o 1º Secretário em exercício, Cosme Rochão da Conceição, o 2º Secretário em 

exercício Claudécio Conceição de Oliveira, e demais vereadores: José Allysson Bispo dos Santos, Klebson 

dos Santos Costa e Rogério Santos da Silva. Ausentes as vereadoras Andréia Alves Santiago e Luana 

Gregório de Souza, e o vereador Elson Fernande Souza. Havendo quorum legal, o senhor Presidente 

declarou aberta a presente sessão. EXPEDIENTE — O senhor Presidente saudou ao primeiro secretário que 

fizesse a leitura da ata da 61º (sexagésima primeira) sessão, que após ser lida, foi aprovada por 

unanimidade dos vereadores presentes. Sem a inclusçao de matérias, O Presidente fez um pronunciamento 

em tom de agradecimento, registrando gratidão a Deus pelas chuvas recentes, sem danos relevantes, € 

mencionando que observou reservatórios cheios em povoados visitados. Também comunicou, com 

satisfação, o retorno do operador do sistema à sessão, indicando que as atividades voltariam “ao normal”. 

Não havendo mais oradores no Expediente, o Presidente passou para a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA 

- Não houve matérias a serem votadas. EXPLICAÇÃO PESSOAL - O Vereador Claudecio Conceição 

de Oliveira cumprimentou a todos e registrou votos de pesar a famílias enlutadas, incluindo condolências 

ao vereador Elson Fernande pela perda de seu irmão, e aos familiares de Seu Didi e seu Zé de Amara, 

desejando conforto a todos. Sobre as indicações debatidas, elogiou as propostas do vereador Klebson e 

antecipou voto favorável quando forem apreciadas. Quanto à indicação sobre da prça do cemitério, 

esclareceu que o objetivo seria proibir estacionamento nas rampas de acesso, ponderando que seria inviável 

proibir em todo o entorno, sobretudo em dias de feira. Em relação ao ponto de ônibus no assentamento 

Vaza Barris, reconheceu ser demanda antiga e manifestou expectativa de que a atual gestão execute O 

projeto. Esclareceu à população que as indicações não foram reprovadas, apenas terão votação na sessão 

seguinte por decisão da Presidência. Em tom conciliador, observou que muitas vezes se enfatiza mais o que 

falta do que os avanços, citando debate sobre a entrega de material escolar para defender uma avaliação 

equilibrada das ações públicas. Durante as intervenções, o Presidente Edson afirmou que a gestão estaria 

planejando um conjunto mais amplo de melhorias para a localidade mencionada, incluindo outras obras, 

demonstrando confiança de que o ponto de ônibus também seria contemplado. Sobre a questão envolvendo 

a pasta/sacola escolar, argumentou que se tratava apenas de um meio de entrega dos materiais, criticando a 

condução do debate nas redes sociais e defendendo que a realidade da educação e da merenda pode ser 

verificada por meio de visitas e acompanhamento direto, evitando comparações que gerem acirramento. O 

Vereador Cosme Rochão registrou condolências pelo falecimento dos conterrâneos Cláudio Bispo dos 

Santos (“seu Didi”), destacando sua atuação e legado em entidades locais, José Lucas dos Santos (“José de 

Amara”) e de Márcio, irmão do vereador Elson fernande, estendendo apoio às famílias. Em seguida, 

ressaltou a proximidade do Dia Internacional da Mulher (8 de março), contextualizando a data como 

símbolo da luta por igualdade, respeito e contra a violência e o machismo. Dedicou mensagem de 

reconhecimento e felicitações a todas as mulheres mencionando referências familiares e institucionais. O 

Vereador José Allysson Bispo, registrou pesar pelos falecimentos mencionados e solidariedade às famílias, 

parabenizou sua bisavó pelos 95 anos e destacou vínculos familiares com outros parlamentares. Refletiu 

sobre postura pública, defendendo que os vereadores devem reconhecer acertos e apontar falhas de forma 

construtiva, elogiou obras do município e fez observações críticas, reafirmando o papel fiscalizador do 

Legislativo. Recebeu aparte do Vereador Claudecio sobre a Praça de Eventos, agradeceu o esclarecimento e 
ressaltou a importância da transparência. Ao final, compartilhou uma notícia pessoal de alegria e 

agradecimento relacionada à paternidade. O Vereador Klebson registrou condolências às famílias 

enlutadas, retomando menção a “seu Didi” e relembrando à estrada de acesso cobrada pela comunidade 

onde o mesmo residia. Recebeu aparte do Vereador Claudecio, que informou andamento da obra e 

expectativa de conclusão antes do inverno. Em seguida, retomou o tema dos kits/pastas/bolsas escolares, 

questionando se haveria previsão de entrega das mesmas. O vereadonClaudecio respondeu que não tinha 

informação oficial e relatou comentários de que pais teriam optaé tda em vez de nova 
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bolsa, reforçando tratar-se de informação não confirmada. O debate evoluiu com questionamentos sobre o 

que havia sido entregue e como a discussão ocorreu nas redes sociais. Klebson ampliou o debate para 

transparência e finalização de obras, cobrando informações claras e placas informativas desde o início, 

especialmente em obra no povoado Rajas, e reforçou a expectativa de que demandas populares sejam 

atendidas e obras entregues à população. O presidente Edson fez uma breve consideração final destacando 

que a gestão municipal ainda está em curso, com tempo para executar o que foi planejado, e que o 

julgamento político caberá à população no momento oportuno. Não havendo mais oradores na explicação 

pessoal, o Presidente declarou encerrada a presente sessão. Sala das sessões, Câmara Municipal de Pinhão, 

Estado de Sergipe. 

Pinhão/SE, 26 de fevereiro de 2026. 

La GS 

Edson Gil dos Santos 

(Presidente) 

Couis Hoc, aro de Crneers 

Cosme Rochão da Conceição 

(1º Secretário em exercício) 


